
Den ve ž í  a rožhleden Pr í bram 

Ve svátek 28. 9. 2022 pořádalo Hornické muzeum Příbram Den věží a rozhleden. Do akce byly zapojeny Ševčinský důl, 

důl Vojtěch a památník Vojna. Akce spočívala v tom, že byly přístupné věže těchto objektů za symbolické vstupné 1Kč, 

navíc bez nutnosti zakoupit si kvůli návštěvě věže celou prohlídku. Akce byla avizována i na našem webu a tak jsme se 

rozhodli já, Ríša a Jarda prozkoumat, jak je akce organizovaná a co z téměř zdarma přístupných věží bude vidět.   

Při ranní cestě z Prahy nás přepadala pesimistická nálada, počasí bylo nevalné, pršelo. Přijeli jsme nejprve k památníku 

Vojna, protože byl jediný, který měl otevřeno již od 9 hodin. Paní v pokladně nám opravdu prodala vstupenku za 1 Kč 

a výtahem jsme se dostali na prosklenou vyhlídkovou plošinu. Výhled není třeba popisovat, je především na samotný 

areál. Ve věži se zároveň konala netradiční výstava dětských kreseb, ztvárnění jejich představy doby před 17. listopadem 

1989. Venku jsme pak bez zakoupení vstupného měli možnost nahlédnout do malého bunkru a obdivovat blok Berlínské 

zdi.  

 

Po prohlídce jsme se přesunuli k dolu Řimbaba. Tento důl bohužel nebyl v seznamu otevřených věží, má otevřeno jiné 

dny, ale má přístupnou věž, tak jsme to chtěli zkusit. Jardovi se sice cestou podařilo zkontaktovat provozovatele, ale bez 

valného úspěchu, i přesto, že je státní svátek, nebude otevřený. Nicméně jsme se na něj zajeli podívat alespoň zvenčí. 

Obrovská náhoda (nebo štěstí) tomu chtělo, že se v místě zrovna pohyboval majitel vedlejšího domku, který měl od dolu 

klíče. Ale nejen to, byl velmi ochotný a pustil nás nahoru na věž. Výhled byl pro nízkou oblačnost pouze do blízkého okolí, 

ale Svatou horu jsme si zdálky prohlédnout mohli.  

Následoval přejezd na těžní věž Rudolfka v Bohutíně. Věž je pro rozhlednáře zajímavá tím, že poslední kousek cesty 

vede po schodišti připevněném na budově zvenčí, a to už ve značné výšce. Jde o trošku adrenalinový výstup. Pan majitel 

nám poutavě povyprávěl něco o historii věže i o tom, jak k ní vlastně přišli, zahájili rekonstrukci a zpřístupnili věž 

návštěvníkům. Z věže byl kvůli dešti omezenější výhled na okolí.  

 Vzhledem k tomu, že déšť neustával, rozhodli jsme se návštěvu věží přerušit a podívat se na svět nikoli shora, ale 

tentokrát zdola. Přesunuli jsme se do Ševčinského dolu. Ve 12 hod. měla začínat prohlídka unikátní komory vodního 

kola, které v 19. století pohánělo těžní stroje. Čas, který nám ještě zbýval, jsme nakonec využili na návštěvu místní 

věžičky, kam nás ochotně za 1 korunu vstupného pustili naprosto bez čekání či omezení. Věžička má stříšku, tak déšť 

tolik nevadil, ale výhledy díky němu téměř žádné nebyly. Opět pouze do nejbližšího okolí. Prohlédnout si bylo možné 

i venkovní expozici důlních zařízení. 

Na prohlídku vodního kola byl nutný přesun autem. Měli jsme jedno volné místo, takže jsme svezli pana průvodce. Naše 

kolona čítající 8 vozů se přesunula na kraj Příbrami k bývalému dolu Drkolnov. Prohlídka podzemních prostor 

i samotného cenného kola o průměru 12,4 m byla velmi zajímavá. Trošku nás zarazila nízká cena, vstupenka 

pro dospělého stála pouze 30 Kč, za které jsme v podzemních chodbách strávili skoro hodinu a půl a s velmi poutavým 

výkladem mladého pana průvodce. A nabízela se tu i možnost svezení na důlní skluzavce dlouhé 50 metrů, kterou Jarda 

s Ríšou s nadšením využili.  

Při návratu na zem jsme zjistili, že se obloha mezitím trošku protrhala. Přesto jsme ještě zvolili prohlídku podzemí. 

Tentokrát v dole Anna jízdu důlním vláčkem Prokopskou štolou a prohlídku parního stroje. Poté se nám naskytla 

příležitost dát si ještě lehce adrenalinovou prohlídku Jánského dolu, která vede přes spojovací překop mezi dolem Anna 

a jámou Prokop v hloubce 44 metrů. Nabízí hodinu a půl zážitkového putování s baterkami, sfárání speciálním výtahovým 

zařízením do podzemí, překonání krátkého úseku po dvou žebřících a projití úzkou štolou.  



 

Po prohlídce podzemí nám zbyl ještě čas na poslední věžičku v nedalekém dole Vojtěch. Pán nás za 1 Kč pustil dovnitř 

a mohli jsme si prohlédnout i výstavu, která v budově je. Nebe se již protrhalo a výhledu do okolí již nebránilo vůbec nic. 

Zeptala jsem se pana pokladního, jaký byl zájem o vyhlídku v tento speciální den věží. Sdělil mi, že obvykle chodí za den 

v rámci speciální prohlídky tak 10-15 lidí. Dnes to vidí na takových 75 návštěvníků. Takže den věží se opravdu povedl.  

Cestou do Prahy jsme se ještě zastavili na můj návrh v jednom objektu, který má na střeše vlastní vyhlídku. Měli jsme 

štěstí, majitel byl přítomen a ochotně nás pustil nahoru. Mohli jsme si tak vychutnat ničím nerušený kruhový výhled 

na Brdy a okolí.  

 

(Text: Dana Voříšková, foto > https://vordana.rajce.idnes.cz/28.9.2022_Den_vezi_a_rozhleden_Pribram/) 
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